

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Малышева Алексея Игоревича на тему: «Устойчивое развитие социальной инфраструктуры сельских территорий на основе частно-государственного партнерства (на примере Саратовской области)», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство

Устойчивая система развития социальной инфраструктуры сельских территорий является определяющим условием продовольственной безопасности страны и фундаментом конкурентоспособности сельского хозяйства, она создает основу для воспроизводства трудовых ресурсов, определяя их количественный и качественный состав. Государственные программные документы нацелены на необходимость научного сопровождения и формирование методологических подходов реализации государственной социально-экономической политики по обеспечению устойчивого развития сельских территорий.

Настоящее исследование А.И. Малышева, безусловно, является актуальным и своевременным. Автор ставит целью исследования научное обоснование теоретико-методических и прикладных положений повышения устойчивости развития социальной инфраструктуры сельских территорий.

Сегодня в экономической науке при наличии целого ряда дефиниций понятия «устойчивое развитие» тем не менее, общепризнанного определения, не выработано. Следовательно, дополнительные изыскания в этом направлении имеют теоретическую значимость, состоящую в приращении знаний в области теории устойчивости, в том числе, развития социальной инфраструктуры сельских территорий в части оценки показателей устойчивости, определении направлений повышения устойчивости развития социальной инфраструктуры сельских территорий, выявлении ключевых детерминант повышения устойчивости.

Последовательное решение поставленных задач определило логичную структуру работы. Так, в первой главе проанализирована роль социальной инфраструктуры сельских территорий, дана характеристика приоритетных факторов их устойчивого развития, предложен методический подход к оценке уровня социально-экономического развития социальной инфраструктуры сельских территорий. Во второй главе представлена характеристика современного состояния сельских территорий в России и Саратовской области, проанализирован зарубежный опыт. В третьей главе предложены проекты по совершенствованию развития сельских территорий по социально-экономическим показателям.

Таким образом, представленный автореферат свидетельствует о соответствии предпринятого исследования признакам диссертационной

работы. Соискатель выдвинул ряд новых научных положений, которые можно оценить как реальный вклад в решение теоретических и методологических проблем исследования устойчивого развития социальной инфраструктуры сельских территорий. Автором предложены прогнозные сценарии по устойчивому развитию социальной инфраструктуры сельских территорий Саратовской области, предусматривающие инновационный, инерционный и негативный путь развития с учетом уровня удовлетворения потребности сельского населения в основных социально-значимых индикаторах.

С точки зрения практической значимости результатов исследования следует отметить разработку методики определения устойчивости развития социальной инфраструктуры сельских территорий на основе расчета коэффициентов устойчивости.

Текст автореферата свидетельствует, что А.И. Малышев провел свое исследование на основе изучения существующих по данной теме научных источников, анализа достаточного объема достоверной экономической и статистической информации.

Вместе с тем, следует отметить, что авторская трактовка понятия агрогородка, приведенное на с. 19 автореферата, не в полной мере характеризует его отличие от сельского населенного пункта. Автору следовало бы выделить характеристики, позволяющие отнести сельский населенный пункт к категории агрогородка.

Однако настоящее замечание не снижает общее положительное впечатление от проведенного исследования. Ознакомление с работой показывает, что поставленные цели и конкретные задачи вполне реализованы.

Работа является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным на высоком научном уровне, она отвечает требованиям, предъявляемым ВАК к кандидатским диссертациям и его автор, Малышев Алексей Игоревич, заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой
экономического анализа
ФГБОУ ВПО «Кубанский государственный
аграрный университет»
доктор экономических наук, профессор



Васильева
Надежда
Константиновна

Контактная информация: 350044, г. Краснодар, ул. Калинина, 13
8(8612) 221-59-32, mail@kubsau.ru

Личную подпись тов.

Васильева И.К.

Начальник отдела кадров

И.К. Васильева